
 

Ata da 01ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dez, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia.  Na seqüência solicitou a 1º secretaria que 

efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento 

fazendo uso da tribuna a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa 

noite excelentíssimo presidente, excelentíssimos vereadores e cidadãos 

aqui presentes é com muito carinho que iniciamos mais um ano de trabalho 

com a proteção de Deus, unindo forças, e no trabalho, nos Projetos, nas 

Indicações, nos requerimentos que vamos fazer este ano e que nós 

possamos ter mais um ano de união, de bom-senso entre nós e que nós 

possamos lutar pelos ideais e pelas coisas que nós achamos justas pro nosso 

município, porque nós estamos aqui para ver o bem comum e não o nosso 

próprio eu, então gostaria que vocês refletissem mais sobre os Projetos, que 

nós possamos ter mais tempo para refletir sobre os projetos que vem da 

Prefeitura para cá, nós já temos um pouco de experiência agora, não 

podemos dizer que somos leigos e que nós possamos nos reunir mais vezes 

e ficar mais comprometidos com nosso trabalho, discutindo, verificando o 

que é de melhor para que nosso trabalho seja mais bem feito, muito 

obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de 

Melo, boa noite senhor presidente, senhora secretaria, nobres vereadores, 



boa noite ao publico presente, nossos amigos aqui presentes e na minha 

tribuna livre de hoje quero agradecer a Deus por esse ano que passou ai, as 

vitórias que conseguimos conquistar para o nosso município e espero que 

neste ano de dois mil e dez a gente possa estar conquistando muito mais 

para o nosso povo que merece e quero dizer aos senhores vereadores que 

estou aqui para batalhar junto a vocês e espero que esse seja o objetivo de 

vocês também e que a gente possa fazer um trabalho voltado para essa 

comunidade de Feliz Natal que nos elegeu e merece, e quero parabenizar o 

nosso Governador do estado por estar contemplando os municípios com 

essas maquinas que vai ajuda muito o nas estradas dos nossos municípios 

então parabéns a ele que vem fazendo um trabalho perante o governo muito 

bem feito, parabéns ao governador mais uma vez é isso, um abraço. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa 

noites senhores vereadores, presidente, os nossos amigos que estão hoje 

nos prestigiando, os funcionários da Casa, eu quero usar o espaço para 

parabenizar a nossa Casa pelo trabalho feito em dois mil e nove, e passar 

também algo importante que é a lei do plantar e colher eu estava 

observando sobre o que Deus falou para Noé quando Deus disse a Noé, 

você precisa construir o seu abrigo e demorou quantos anos para construir 

um lugar, uma arca para salvar ele, sua esposa e seus filhos então é 

importante que nós parlamentares percebem que nós temos ai dois mil e 

dez para plantar e se nós plantarmos coisas boas nós vamos colher 

justamente coisas boas se nós plantarmos coisas ruins nós vamos colher 

coisas ruins eu admiro aqueles que não colhem pelos outros, porque os que 

colhem pelos outros é ladrão, falso e mentirosa então de maneira que na 

minha concepção todos que plantarem vão colher o que eles plantaram 

porque eu não vou colher as coisas boas dos outros nem as ruins então eu 

imagino que todo ser humano faça isso então vamos trabalhar um dois mil 

e dez com muitas coisas boas, plantando aquilo que traz para nós, bondade, 

mansidão, esperança, domínio próprio e paz, melhor coisa que nós temos é 

deitar nossa cabeça no travesseiro a noite e dormir descansado, não perder 

sono por muitas vezes deixar de fazer as coisas e eu sempre tenho partido 

de um principio, mesmo que faça sem saber, como passou no primeiro ano 

nosso, muitas coisas a gente não sabia mais tentamos fazer, tentamos 

colocar e isso eu quero parabenizar todos os oito, nove vereadores aqui que 



foi tentado fazer, que dois mil e dez renda muitos frutos pelo trabalho que 

passou, então eu quero parabenizar os vereadores e dizer para vocês que 

nós fomos eleitos justamente, como foi dito pelo vereador Luis para 

trabalhar pelos Feliznatalenses, muito obrigado. Em seguida o presidente 

Adriano Aparecido Silva dos Santos passa a presidência ao vereador Luis 

Carlos de Melo para que ele possa fazer uso da tribuna. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

boa noite a todos, nobres vereadores, senhor presidente, vereadora, aos 

visitantes dessa Casa, aos funcionários da Casa também, boa noite a todos, 

desejar que dois mil e dez seja um ano de prosperidade e conquistas e que 

nós possamos, como já disse aqui o Vereador Lauri, o vereador Luis, a 

vereadora Cristina, que nós devemos sempre buscar o crescimento e eu não 

tenho dúvida que o ontem foi inferior ao hoje, mas amanhã vai ser bem 

melhor que hoje eu tenho certeza disso, nós iniciamos aqui a maioria de 

nós como calouros ano passado exceto o vereador Luis que também deu 

muita força nos ajudou e eu tenho certeza que acima de tudo nós tentamos 

fazer o melhor que pudemos então por isso nós temos o direito de colher 

bons frutos hoje, porque fizemos o melhor de nós, talvez algumas pessoas 

tiveram uma outra ótica mas eu tenho certeza que todo mundo vem 

trabalhando para uma grande divulgação, bem intencionado e acima de 

tudo é isso que o município de Feliz Natal precisa, Feliz Natal tem treze 

anos de administração, são quatorze de emancipação mais de administração 

são treze e a vida inteira pela frente para nós acertarmos por isso nós temos 

que pensar que hoje nós somos melhor que ontem e devemos ser melhores 

amanhã e é por isso que Feliz Natal vai para frente, eu quero também fazer 

coro com o vereador Luis agradecer ao Governador do Estado pelas 

maquinas cedidas a Feliz Natal bem como a todos os demais municípios, os 

caminhões que vieram para Feliz Natal inclusive já estão trabalhando, já 

estão na estrada prestando trabalho ao município que estava bastante 

necessitado, quero aqui parabenizar o prefeito Antonio Domingos 

Debastiani pelo seu aniversário hoje, está ai completando sessenta e dois 

anos e uma grande parte dele dedicada ao município de Feliz Natal então 

era isso e eu desejo de coração aos nobres colegas e a todos nós que dois 

mil e dez seja muito mais produtivo do que foi dois mil e nove, boa noite. 

Em seguida o presidente Luis Carlos de Melo devolve a presidência ao 



vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos para que prossiga os 

trabalhos. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

Tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o 

quorum presente, e a mesma informou que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1º Secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 

001/2010, para que sejam tomadas as devidas providencias no sentido de 

atender as necessidades do Conselho Tutelar construindo ou alugando uma 

casa para servir de abrigo para as crianças que estão sobre a guarda do 

Conselho Tutelar. Coloco em discussão a Indicação nº 001/2010, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, 

retornando a tribuna quero pedir aos nobres vereadores o apoio nesta 

matéria, matéria essa que a gente teve uma conversa com as conselheiras e 

entendemos o lado delas do que vem acontecendo no nosso município e o 

Conselho vem fazendo um trabalho bem feito mas muitas vezes não tem 

apoio nesse sentido então acaba dificultando o trabalho delas, as vezes tem 

que levar crianças para casa e complica porque elas também tem a família 

delas, inclusive sou esposo de uma e as vezes fica complicado estar 

desenvolvendo um trabalho que é de grande necessidade no nosso 

município, inclusive eles tiveram atravessando ai várias crises nesse 

sentido, criança envolvidas com drogas, os pais envolvidos em drogas, e as 

vezes as conselheiras tem que tirar as crianças até que consigam fazer um 

trabalho com eles e devolver novamente as crianças ao lar, mas até esse 

ponto vão ter que ficar na responsabilidade do Conselho e para isso então 

eu acho que nós, vereadores, a obrigação de estar ajudando nesse sentido, 

apoiando o Conselho para que consigam fazer justiça nisso e dar uma 

oportunidade melhor as nossas conselheiras e as nossas crianças de Feliz 

Natal, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, essa indicação não tinha hora melhor para colocar do 

que essa, primeiro porque as crianças é o futuro eu sempre falo que as 

crianças é os futuros sacerdotes, futuros prefeitos, futuros presidentes da 

república, estão todos ai crescendo e agora o que me chama maior atenção 

é isso que o vereador falou, inclusive dias atrás o vereador tinha uma 

criança em casa né vereador, então veja o que acontece é uma coisa que 

temos que colocar, é claro que Feliz Natal nós não temos prisão, não tem 

 



uma cadeia para mães, nem para menores mais o Conselho Tutelar tem 

feito um bom trabalho e é importante observar que as crianças precisam de 

atenção, tem que cobrar também os pais, eu já falei aqui nessa tribuna que 

o maior responsável nisso é os pais, e se quiser tratar lá na casa, eu falo isso 

diretamente no espiritual porque tem que aconselhar as pessoas mais essa 

indicação eu peço que os vereadores prestem bem atenção no que nós 

estamos pedindo, indicando e nos ajude com o voto, eu espero que essa 

indicação seja aprovado e o nosso executivo observe bem essa indicação e 

adiante o lado então de colocar as crianças, porque é muito difícil, primeiro 

ela sai do lar do pai e da mãe que está numa situação difícil e vai para a 

casa que também vai para uma outra casa que não sabe como vai ser 

atendida, então essa indicação foi colocada para que os nossos 

companheiros nos ajude dizendo sim, muito obrigado. Em seguida o 

presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos passa a presidência ao 

vereador Luis Carlos de Melo para que presida a sessão para que ele possa 

fazer uso da palavra. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, retornando a tribuna eu quero 

primeiro dar o parabéns a bancada PMDB, PDT e PV pela indicação e sei 

que o vereador Luis tem a oportunidade de acompanhar ainda mais de 

perto, eu não sei nem se pode chamar como oportunidade né vereador, mas 

sei que conhece esse problema bem de perto do Conselho Tutelar, inclusive 

final do ano a gente teve vários problemas que o conselho teve para 

resolver e inclusive eu estou patenteando do Secretario Geral que nos 

prometeu que nos próximos dias a gente consiga uma viatura para o 

conselho que é outro problema que se acumula no Conselho Tutelar, de 

madrugada tem que atender uma ocorrência ai tem lá duas, três crianças e o 

pai e a mãe tem que levar por aqui e para ali e está com uma moto biz, não 

tem condições de atender uma ocorrência dessa forma, precisa sair do 

município tem que ficar pleiteando junto com uma secretaria e outra um 

carro para colocar as pessoas que ali trabalham, ou até mesmo uma vitima 

ou sei lá, como pode se denominar as causadoras de um problema ou o 

problema em si, talvez seja uma vítima social né vereador Lauri, portanto 

vereador Luis não fiz indicação nessa Casa mas tenho conversado e nós 

temos um uno inclusive em algumas situações ele é utilizado pela polícia 

creio que a gente possa reformar ele para estar cedendo ao Conselho para 



que eles possam trabalhar não é um grande carro, mas é um carro que para 

as necessidades básicas da pra usar, então quero dizer que tem o meu apoio 

na matéria é lógico que talvez antes do senhor falar da matéria eu estava até 

imaginando talvez ali mesmo onde existe o Conselho seja possível 

aumentar a residência, fazer um quarto, o que for preciso para que possa 

atender essas pessoas, então vou levar sim com muito carinho a indicação 

de vocês, sendo aprovada por todos desta Casa, tem o meu apoio, era só 

isso. Em seguida fazendo uso da palavra o presidente Luis Carlos de Melo, 

quero agradecer vereador Adriano pelo apoio e dizer que como você disse a 

gente acompanha de perto, até porque a esposa trabalha lá e acredito como 

o senhor disse ai, que vai sair esse carro será de grande valia para eles, 

porque sofrem muito com aquela motinha pra trabalhar, como você mesmo 

disse as vezes chega na localidade tem três, quatro crianças para levar e 

tem que fazer várias viagens, acompanhamento é complicado então eu acho 

que temos que dar mais apoio, a gente tem que acompanhar mais de perto e 

ajudar eles para que possam fazer um bom trabalho, entrego a presidência 

ao vereador Adriano para que ele prossiga os trabalhos. Em seguida 

fazendo uso da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

ainda nesse tema o vereador Lauri disse que é problema social mas não 

vamos conseguir simplesmente mudar a sociedade mas podemos dar apoio 

aqueles que trabalham porque tenho comigo que na Secretaria de 

Assistência Social e o Conselho em si, só chega neles a parte que deu 

errado na sociedade, porque a parte que dá certo, na Secretaria de 

Educação, na Secretaria de Esportes, na Secretaria de Saúde é claro existe o 

problema de doença mas já não agrega fazer esse papel, existem as 

fatalidades mas faz parte, tanto a pessoa bem sucedido, quanto a menos 

sucedida será atendida na Secretaria de Saúde, mas na Secretaria de 

Assistência Social e no Conselho Tutelar principalmente atendem aos 

problemas da sociedade, ali chega a parte que não deu certo e que por 

algum motivo foi pro lado errado então ali é complicado e infelizmente é a 

Secretaria que tem o menor orçamento no município, até se fosse zero, se 

não existisse problemas mas infelizmente existem e todas as Secretarias 

tem um carro a disposição mas o Conselho não tem, a Assistência Social 

tem um veiculo a disposição, dois, mas podemos considerar um veiculo 

para esse tipo de caso, então eu quero dizer que vamos fazer o que puder 



para alcançar esse veiculo e quem sabe aumentar as dependências lá para 

que possam fazer este trabalho. Coloco em única votação a Indicação nº 

001/2010, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida fazendo uso da 

palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, senhores eu 

gostaria de convidá-los na quarta-feira próxima nós estamos montando um 

Projeto para alterar a Constituição do Código de Postura do nosso 

município que devido ser feito em noventa e sete está ultrapassado e a 

gente tem que ir alterando algumas coisas que não cabem na realidade hoje, 

na quarta-feira próxima eu vou deixar pronto e gostaria de convidar os 

senhores, eu vou até marcar o horário da reunião mas que na quarta-feira a 

gente possa fazer reunião para que os senhores também possam estar 

expondo seus pontos de vista para que nós possamos colocar o Projeto e 

não tenha que sofrer alterações depois quando estiver na Comissão, durante 

o dia podemos até marcar o horário que for melhor para vocês, ás quinze 

horas então. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão 

e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada 

vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 
 


